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المنهجية 
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المنهجية 

العينة التي تم تحقيقها حاليا 
الفارق  خططالم فعليال (الرمز والإسم)الانتخابية الدائرة

0 100 100 طبرق:1

1- 100 101 البضاء : 2

2 220 218 بنغازي : 3

0 100 100 أجدابيا: 4

0 100 100 سرت الجفراء : 5

7 180 173 شاطئي سبها: 6

1 100 99 مرزقأوباري: 7

0 180 180 غريان نالوت: 8

4 101 97 مصراتة : 9

1 113 112 مرقوب: 10

6 346 340 طرابلس : 11

1 180 179 عزيزية : 12

0 180 180 زاوية : 13

21 2000 1979 المجموع 
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لّفيّليبياالتحوّ 



2%

<0.5%

3%

13%

3%

4%

4%

10%

6%

6%

5%

6%

22%

21%

23%

31%

30%

24%

25%

23%

25%

25%

25%

25%

75%

77%

72%

56%

66%

71%

70%

65%

69%

68%

69%

69%

(n=339) طرابلس

(n=272) الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=349)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004)  ذكور

(n=975) إناث

المجموع

أفضل نفس الوضع أسوء DK/NR

ان الوضع السياسي الحالي في ليبيا مقارنة بالحالة التي ك

عليها قبل سنة

5(n =1،979")كيف تقيم الوضع السياسي الحالي في ليبيا مقارنة بالحالة التي كان عليها قبل سنة؟ هل تعتقد أنه أفضل، نفس الوضع، أو أسوأ؟ "



1%

2%

2%

4%

3%

3%

16%

17%

21%

49%

10%

11%

12%

10%

12%

16%

24%

27%

34%

19%

19%

20%

25%

21%

22%

19%

20%

18%

16%

9%

48%

52%

46%

44%

52%

33%

32%

21%

14%

13%

18%

11%

13%

17%

8%

26%

6%

15%

12%

7%

مجلس الدولة

المجلس الرئاسي

الهيئة التأسيسية لصياغة مشروع الدستور 

مجموعة الحوار السياسي الليبي 

حكومة الوفاق الوطني 

المجلس الوطني للحريات العامة وحقوق الإنسان

مجلس النواب

ديوان المحاسبة

مصلحة الأحوال المدنية 

الجيش الوطني الليبي

ثقة عالية ثقة متوسطة  ثقة قليلة جدا لا يوجد ثقة على الاطلاق لست على دراية بالمؤسسة DK/NR

مستويات الثقة في المؤسسات الليبية

6(n =1،979" )الرجاء أخبرنا عن نسبة الثقة التي تحملها عن أي مؤسسة انت على دراية بها"



(حسب الجهات)مستويات الثقة في المؤسسات الليبية 

.النسبة المئوية للأشخاص الذين قالوا أن لديهم مستوى ثقة عالي أو مستوى ثقة متوسط في كل مؤسسة من المؤسسات المذكورة أعلاه

(n=1,979)" بالنسبة لكل مؤسسة انت على دراية بها، الرجاء أخبرني على نسبة ثقتك فيها"

95%

63%

1% 3%

53%

28%
25%

21%

76%

26%

20% 18%

59%

36%

15% 12%

الجيش الوطني الليبي مجلس النواب حكومة الوفاق الوطني  المجلس الرئاسي

الشرق الغرب الجنوب طرابلس
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27%

26%

20%

20%

25%

29%

21%

21%

18%

28%

16%

22%

45%

41%

43%

43%

32%

40%

46%

45%

45%

43%

43%

43%

19%

23%

24%

31%

31%

22%

22%

23%

29%

22%

28%

25%

(n=339) طرابلس

(n=272) الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=349)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

سمعت كثيرا سمعت قليلا لم أسمع أي شيء على الاطلاق DK/NR

المعرفة بالاتفاق السياسي الليبي

هل . وقد استند الاتفاق إلى الحوار السياسي الليبي. التوقيع على اتفاق سياسي ليبي بوساطة من الأمم المتحدة وذلك لمحاولة انهاء الصراع في ليبيا2015كما تعلمون، تم في سنة "

8(1،979= العدد ")سمعت كثيرا عن هذا الاتفاق السياسي؟ 



3%

2%

3%

1%

4%

2%

2%

2%

3%

4%

1%

2%

11%

16%

25%

14%

13%

19%

20%

18%

18%

18%

18%

18%

34%

39%

39%

30%

35%

36%

35%

38%

32%

34%

37%

35%

50%

43%

30%

54%

47%

40%

41%

39%

46%

42%

43%

42%

(n=244) طرابلس

(n=185) الجنوب

(n=548) الغرب

(n=333) الشرق

60+ (n=107)

50-59 (n=243)

40-49 (n=323)

30-39 (n=280)

18-29 (n=350)

(n=726)  ذكور

(n=584) إناث

المجموع

راضي جدا راضي إلى حد ما مستاء إلى حد ما مستاء جدا DK/NR

نسب الرضا عن الحوار السياسي الليبي

9(1،307= عدد " )بشكل عام، ما مدى رضاك أو استيائك عن عملية الحوار في ليبيا؟"



3%

13%

5%

2%

8%

2%

7%

7%

4%

6%

3%

6%

4%

5%

26%

70%

30%

32%

44%

28%

27%

35%

37%

38%

34%

35%

35%

35%

30%

10%

29%

33%

23%

22%

24%

27%

24%

27%

25%

23%

28%

25%

35%

3%

32%

26%

14%

45%

36%

22%

28%

25%

31%

31%

24%

28%

(n=1,005) راض جدا على الحوار/ قليلا

(n=277) راض إلى حد ما عن الحوار/ كثيرا

(n=244)  طرابلس

(n=185) الجنوب

(n=548) الغرب

(n=333) الشرق

60+ (n=107)

50-59 (n=243)

40-49 (n=323)

30-39 (n=280)

18-29 (n=350)

(n=726) ذكور

(n=584) إناث

المجموع

متفائل جدا متفائل قليلا متفائل إلى حد ما متشائم جدا DK/NR

التفاؤل بالحصول على نتيجة دائمة من الحوار 

السياسي

10(1،307= عدد ... ")هل أنت متفائل أو متشائم من أن العملية المنصوص عليها في الاتفاق السياسي الليبي يمكن أن تؤدي ننتيجة مجدية؟ هل أنت "



الدوليالمجتمعمنجديدةدفعة
فيالرئيسيةالأطرافلإشراك
%12,القائمالحوار

تغيير الأشخاص المشاركين في 
الحوار، ولكن مع استمرار إطاره 

%7, .الحالي

التسليم بفشل الاتفاق السياسي
الليبي وإعادة النظر في إطار جديد 

,  .للحوار برعاية الأمم المتحدة
11%

التركيز على إنشاء إطار جديد 
للحوار دون تدخل المجتمع 

.الدولي
 ,56%

DK/NR, 
6%

التصميم الأفضل لمسار حوار ناجح في ليبيا 

11(n=1,307)برأيك، كيف يمكن إعادة تفعيل عملية حوار ناجحة في ليبيا؟ الرجاء اختيار أحد التصورات التي تعكس رؤيتك المستقبلية "



45%

67%

29%

39%

50%

36%

30%

43%

34% 34%

8%

1%

11% 13%

7%
5%

1%
7% 5% 5%6%

1%

10% 9%
4%

المجموع (n=333)  الشرق (n=548)  الغرب (n=185) الجنوب (n=244)  طرابلس

قيادة عسكرية  رئيس جديد منتخب  حكومة الوفاق الوطني/المجلس الرئاسي أخر DK/NR

الطرف المرجح أن يخرج ليبيا من الأزمة الحالية التي 

تعيشها 

n=1,307))12" من هو الطرف الذي تعتبر أن لديه القدرة على إخراج ليبيا من الأزمة الحالية التي تعيشها"



18%

17%

14%

15%

19%

16%

14%

15%

15%

21%

10%

15%

51%

45%

43%

41%

40%

43%

46%

44%

45%

43%

46%

44%

24%

30%

33%

41%

29%

33%

33%

33%

35%

32%

35%

33%

(n=339) طرابلس

(n=272)  الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=349)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

سمعت كثيرا سمعت قليلا لم أسمع أي شيء على الإطلاق DK/NR

المعرفة بالهيئة التأسيسية لصياغة مشروع الدستور

13(n=1,979)" كم سمعت عن العمل الذي تقوم به الهيئة التأسيسية لصياغة مشروع الدستور فيما يتعلق بصياغة الدستور"



49%

42%

57%

38%

48%

28%

40%

19%

34%

26%

10% 8%
12%

8% 10%
5% 6% 4% 2%

7%
2% 3% 2% 1%

7%

1%
6%

18%

8%

المجموع (n=296) الشرق (n=497)  الغرب (n=172)  الجنوب (n=233)  طرابلس

نظام الحكم اللامركزية  دور الدين  الفديرالية  أخر DK/NR

أهم عنصر في الإصلاح الدستوري 

14(n=1,198)برأيك، أي من الموضوعات التالية هي أهم الموضوعات التي يجب أن يتخذ قرار فيها في الدستور؟ 



55%

65%

53%

36%

52%

24%
20%

24%
29% 27%

7% 5%
8% 6% 6%4%

7%

1%

13%

4%

المجموع (n=520) الشرق (n=847) الغرب (n=272)  الجنوب (n=339) طرابلس

لطة تأجيل الاستفتاء الدستوري وانتخاب رئيس جديد مؤقت كس
تنفيذية في ليبيا

لحالية من التنفيذ الفوري للاستفتاء الدستوري بناء على النسخة ا
لدستور الدستور و التي قدمتها الهيئة التأسيسية لصياغة مشروع ا

فته السلطة تأجيل الاستفتاء الدستوري واستمرار المجلس الرئاسي بص
التنفيذية في ليبيا لفترة أطول

أخر 

DK/NR

التسلسل المفضل للأحداث خلال الانتقال السياسي 

15(n=1,979)." عن وجهة نظركعبربرأيك، ماهو التسلسل المثالي للأحداث خلال الفترة الانتقالية في ظل الظروف الحالية التي تمر بها ليبيا؟ الرجاء اختر التصور الذي ي"
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المفوضيةّالوطنيةّالعلياّللانتخاباتّ



معرفة المواطنين بالمفوضية الوطنية العليا للانتخابات

وتقييمهم لعملها 

نعم
43%

لا
55%

DK/NR
2%

ي هل تعرف ماهي الهيئة المسؤولة عن إجراءات الإنتخابات ف
(n=1,979)ليبيا؟ 

نعم
39%

لا
61%

وا أن نسبة المستجوبين الذين كانت اجاباتهم صحيحة حيث إعتبر
راء المفوضية الوطنية العليا للانتخابات الهيئة المسؤولة عن إج

الانتخابات العامة في ليبيا

17(n=1,979)هل تعرف ماهي الهيئة المسؤولة عن إجراءات الإنتخابات في ليبيا؟ 
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معلومات حول المفوضية الوطنية العليا للانتخابات

6%

35%

22%

21%

18%

17%

14%

19%

16%

23%

13%

18%

39%

60%

53%

38%

47%

47%

38%

50%

46%

48%

44%

46%

53%

5%

25%

39%

34%

37%

43%

29%

37%

27%

41%

34%

(n=1,168)  لم يقوموا بتحديد المفوضية

(n=811) حددوا المفوضية بشكل صحيح

(n=339) طرابلس

(n=272) الجنوب

(n=848)  الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

سمعت كثيرا سمعت قليلا لم أسمع أي شيء DK/NR

18(n=1,979)العليا للإنتخابات بإعتبارها الهيئة المسؤولة عن أجراءات الإنتخابات في ليبيا؟ الوطنية كم سمعت عن المفوضية 



19
مصادر المعلومات المستخدمة لمتابعة أنشطة المفوضية 

الوطنية العليا للانتخابات

1%

1%

3%

3%

4%

9%

10%

14%

15%

15%

18%

28%

76%

DK/NR

أماكن أخرى

المناسبات العامة التي تنظمها منظمات المجتمع المدني

الصحف

المناسبات العامة للمفوضية  الوطنية العليا للإنتخابات

الموقع الإلكتروني للمفوضية العليا للإنتخابات

خاباتصفحة الفيس بوك الخاصة بالمفوضية الوطنية العليا للإنت

الراديو

اللافتات والملصقات والكتيبات

الفيس بوك

الانترنات

الزملاء\الأصدقاء \الأهل 

التلفزيون

امكانية لتحسين 

استخدام المفوضية 

ية للبوابات الالكترون

19(n=1,280)العليا للإنتخابات؟ الوطنية ر من معلومتك عن المفوضية بكمن أين تاتي بالجزء الأ



ابات الثقة في قدرة المفوضية على تنظيم انتخ

نزيهة

7%

28%

11%

28%

25%

25%

26%

18%

23%

38%

46%

43%

29%

40%

50%

41%

43%

42%

25%

15%

22%

18%

20%

11%

17%

19%

18%

19%

6%

18%

10%

7%

10%

10%

11%

10%

(n=1,168) لم يحدد المفوضية

(n=811)  حدد المفوضية بشكل صحيح

(n=339)  طرابلس

(n=272) الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520) الشرق

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

قدر كبير من الثقة قدر لا بأس به من االثقة بعض الثقة لا يوجد أي ثقة DK/NR

ثر في يثق السكان الذين يعيشون في الغرب أك

قة المفوضية فيما يعد سكان طرابلس أقل ث
.فيها

مجموع المستجوبين الذين عبروا عن عدم 

تخابات ثقتهم في المفوضية الوطنية العليا للأن
:قدموا الأسباب التالية

عدم وجود مصداقية في المفوضية ▪
(14% )

ليست لديها / المفوضية غير مؤهلة •
(%9)خبرة 

(%9)انعدام الأمن •

(%9)عدم توفر قدر كافي من المعلومات •

20(n=1,280)..." العليا للإنتخابات على تنظيم إنتخابات نزيهه؟ هل لديك الوطنية ما مدى ثقتك في قدرة المفوضية "
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تخاباتانطباعات المستجوبون عن المفوضية الوطنية العليا للان

(بين هؤلاء الذين سمعوا قليلا عنها)

27%

24%

29%

23%

31%

41%

38%

45%

14%

11%

10%

11%

13%

10%

9%

9%

ارات المفوضية هي هيئة مستقلة لا تتأثر باعتب
سياسية

وسائل المفوضية تلتزم بالشفافية وإعلام الجمهور و
الإعلام عن أنشطتها

موظفو المفوضية مؤهلين لادارة عملية تسجيل
الناخبين

المفوضية محترفة في تنظيم الإنتخابات

أوافق بشدة أوافق الى حد ما أرفض الى حد ما أرفض بشدة DK/NR

21(n=1,280)" في ما يلي عدد من البيانات حول المفوضية، الرجاء أخبرنا إن كنت توافق أو لا توافق"
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الانتخابات والديمقراطية
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42%

34%

52%

56%

50%

58%

50%

44%

50%

57%

43%

50%

24%

28%

24%

30%

20%

21%

29%

29%

26%

22%

31%

26%

10%

9%

3%

3%

4%

3%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

16%

14%

10%

6%

10%

10%

10%

12%

10%

10%

11%

10%

(n=339)  طرابلس

(n=272)  الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=349)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004)  ذكور

(n=975) إناث

المجموع

الانتخابات مهمة جدا، يجب أن يشارك كل مواطن ليبي فيها 

الانتخابات مهمة بشكل عام؛ وينبغي أن يحاول المواطنين الليبيين المشاركة فيها 

الانتخابات ليست مهمة جدا؛ يجوز للمواطنين الليبيين المشاركة أو عدم المشاركة فيها 

الانتخابات عديمة الفائدة، لذا يجب أن يتجنب المواطنين الليبيين المشاركة فيها 

DK/NR

أراء حول أهمية الانتخابات

(n=1,979)." عن البيان الأقرب إلى وجهة نظركمسوف أقوم باستعراض أربع بيانات عن الانتخابات، الرجاء أخبرني"

23

23



أراء حول أهمية الانتخابات

(n=1,979)." سوف أقوم باستعراض أربع بيانات عن الانتخابات، الرجاء أخبرني عن البيان الأقرب إلى وجهة نظركم"

36%

58%

35%

45%

50%

67%

28%

25%

19%

30%

30%

30%

7%

4%

3%

4%

6%

7%

12%

9%

7%

11%

13%

11%

(n=722) غير مسجل في الانتخابات

(n=1,257)  مسجل في الانتخابات

(n=665) لم يصوت

(n=385) صوت في الانتخابات الأولى

(n=264)  انتخابات2صوت في

(n=665)  انتخابات3صوت في

الانتخابات مهمة جدا، يجب أن يشارك كل مواطن ليبي فيها

الانتخابات مهمة بشكل عام؛ وينبغي أن يحاول المواطنين الليبيين المشاركة فيها

الانتخابات ليست مهمة جدا؛ يجوز للمواطنين الليبيين المشاركة أو عدم المشاركة فيها

الانتخابات عديمة الفائدة، لذا يجب أن يتجنب المواطنين الليبيين المشاركة فيها

DK/NR

24

24



أراء حول أهمية الانتخابات

7%

12%

65%

26%

32%

15%

18%

17%

5%

29%

21%

7%

أشخاص مثلي يمكن ان يكون لديهم تأثير على 
القرارات المتخذة من طرف الحكومة 

ر في التصويت يعطي أشخاص مثلي فرصة للتأثي
عملية إتخاذ القرار في بلادنا 

اب دون لدى الحرية في التصويت لمن أريد يوم الانتخ
وجود أي تأثير خارجي 

أوافق بشدة  أوافق إلى حد ما لا أوفق إلى حد ما لا أوافق بشدة  DK/NR

(n=1,979)" الأن قائمة من البيانات، في كل واحدة، الرجاء أخبرني إلى أي حد توافق أو لا توافقستعرض لكسوف أ"

25

25



59%

75%

62%

62%

63%

65%

71%

70%

70%

61%

51%

73%

53%

63%

38%

23%

35%

36%

32%

35%

24%

28%

26%

35%

46%

24%

43%

33%

(n=376)  تقيم سلبي للانتخابات

(n=892) تقييم ايجابي للانتخابات

(n=520)  طرابلس

(n=848)  الجنوب

(n=272)   الغرب

(n=520)  الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=412)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

نعم لا DK/NR

حالة تسجيل الناخبين 

(n=1,979)هل انت مسجل كناخب؟ 

عيفة يحتمل أن تكون نسبة التسجيل ض

في صفوف المجموعات السكانية 
الرئيسية

26

26



28%

42%

27%

27%

32%

36%

32%

38%

30%

30%

30%

41%

22%

32%

33%

35%

32%

25%

31%

39%

27%

27%

34%

34%

38%

30%

36%

33%

19%

12%

19%

18%

18%

12%

18%

15%

18%

20%

13%

13%

19%

16%

13%

6%

13%

15%

9%

9%

12%

12%

10%

9%

9%

10%

10%

10%

(n=376) تقييم سلبي للانتخابات

(n=892)  تقيم ايجابي للانتخابات

(n=339) طرابلس

(n=272) الجنوب

(n=848) الغرب

(n=520)  الشرق

60+ (n=189)

50-59 (n=412)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

(n=1,004)  ذكور

(n=975) إناث

المجموع

احتمال كبير  إحتمال لا بأس به احتمال ضئيل غير محتمل على الإطلاق DK/NR

احتمال التصويت في الاستفتاء الدستوري

تفتاء قريبا، ما في حال تقرر إجراء مثل هذا الاس. ينص الإعلان الدستوري على ضرورة إجراء استفتاء عام للموافقة على هذا الدستور باعتباره الدستور الدائم في ليبيا"

(n = 1,979)" مدى احتمال مشاركتكم فيه؟

27

27



احتمال التصويت في الانتخابات الرئاسية

33%
52%

31%
27%

41%
45%

38%
46%

40%
35%
36%

48%
29%

39%

24%
25%

25%
20%

23%
25%

16%
20%

23%
26%

28%

22%
26%

24%

20%
13%

21%
24%

18%
15%

23%
15%

19%
19%

15%

14%
22%

18%

19%
8%

18%
23%

11%
14%

14%
13%

12%
17%

15%

12%
16%

14%

(n=948) تقييم سلبي للانتخابات

(n=851) تقييم إيجابي للانتخابات

(n=339) طرابلس

(n=272) الجنوب

(n = 848) الغرب

(n = 520)  الشرق

60+ (n=189)
50-59 (n=412)
40-49 (n=483)
30-39 (n=412)
18-29 (n=537)

(n =1004) ذكور

(n = 975) إناث

المجموع

إحتمال كبير إحتمال لا بأس به احتمال ضئيل غير محتمل على الإطلاق DK/NR



(حسب النوع الإجتماعي)احتمال التصويت 

48%

29%

41%

22%

22%

26%

30%

36%

14%

22%

13%

19%

12%

16%

10%

10%

(n = 1.004) ذكور

(n = 975) إناث

(n = 1.004) ذكور

(n = 975) إناث

إحتمال كبير إحتمال لا بأس به احتمال ضئيل غير محتمل على الإطلاق DK/NR

الاستفتاء 

الدستوري

الانتخابات 

الرئاسية



(حسب العمر)احتمال التصويت 

38%

46%

40%

35%

36%

32%

38%

30%

30%

30%

16%

20%

23%

26%

28%

27%

27%

34%

34%

38%

23%

15%

19%

19%

15%

18%

15%

18%

20%

13%

14%

13%

12%

17%

15%

12%

12%

10%

9%

9%

60+ (n=189)

50-59 (n=412)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

60+ (n=189)

50-59 (n=412)

40-49 (n=483)

30-39 (n=412)

18-29 (n=537)

إحتمال كبير إحتمال لا بأس به احتمال ضئيل غير محتمل على الإطلاق DK/NR

الاستفتاء 

الدستوري

الانتخابات 

الرئاسية



(حسب المنطقة)احتمال التصويت 

الاستفتاء 

الدستوري

الانتخابات 

الرئاسية
31%

27%

41%

45%

27%

27%

32%

36%

25%

20%

23%

25%

32%

25%

31%

39%

21%

24%

18%

15%

19%

18%

18%

12%

18%

23%

11%

14%

13%

15%

9%

9%

(n = 520) طرابلس

( n = 848) الجنوب

(n=272)  الغرب

(n=520)  الشرق

(n=520)  طرابلس

(n=848)  الجنوب

(n=272)  الغرب

(n=520)  الشرق

إحتمال كبير إحتمال لا بأس به احتمال ضئيل غير محتمل على الإطلاق DK/NR



يافي ليبقبلةدوافع التصويت في الانتخابات الم

5%

9%

9%

13%

15%

19%

21%

25%

26%

38%

40%

47%

54%

DK/NR

لو حصلت على مقابل مادي أو هدية أو خدمة مقابل صوتي

المرافق للأشخاص ذوي الإعاقة يوم الانتخابات/إذا تم توفير المزيد من الخدمات

سهولة الوصول إلى مراكز الاقتراع

لا شيئ

إذا كنت أملك المعلومات اللازمة حول العملية الانتخابية

إذا كانت مراكز الاقتراع تقع بالقرب من الناخبين

إذا حصلت على مزيد من المعلومات حول العملية الانتخابية

إذا حصلت على مزيد من المعلومات حول الانتخابات

إذا كنت مقتنعا بأهمية الانتخابات

لا حوادث عنف/ إذا تم توفير وضمان الأمن 

إذا كانت العملية الانتخابية جادة وشفافة

إذا كان المرشحون صادقون في وعودهم 

”مشاركةّفيّالانتخاباتّالقادمه؟تحفزكّالىّاليمكنهاّأنماّهيّالأشياءّالتيّ“



رشحينأهم عوامل اختيار الم

5%

1%

2%

2%

3%

4%

13%

13%

13%

28%

30%

56%

63%

DK/NR

المرشحون الذين كانوا يعيشون خارج ليبيا

المترشحون الذين يمثلون مصالح قبيلتي

الخدمات المقدمة لعائلتي من طرف المترشحين

المرشحون الذي يصوت لهم عائلتي وأصدقائي 

المرشحون المتدينون

مواقف المرشحين من قضايا المرأة

الخدمات التي يقدمها المرشحون لمنطقتي

أداء المرشحين في السابق

برامج المرشحين

هيبتهم/ شخصية المرشحين 

المرشحين غير الفاسدين

المرشحين القادرين على استعادة الاستقرار للبلاد

(n=1,979)" عندّالتصويتّفيّالانتخابات،ّماّهيّالعواملّالأكثرّأهميةّمنّبينّالعواملّالتاليةّالتيّتؤثرّعلىّاختيارك؟"



65%

59%

51%

66%

44%

57%

22%

26%

30%

26%

28%

27%

9%

10%

11%

6%

16%

10%

4%

4%

7%

2%

10%

6%

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

أتخذ قراري بنفسي بدون استشارة أحد أستشير العديد من الاشخاص ليس فقط أسرتي ثم اتخذ قراري الخاص

أستشير أحد افراد أسرتي ثم اتخذت قراري الخاص أحد أفراد اسرتي يقول لي من أنتخب

DK/NR

ةالمجتمع في قرارات الناخبين خلال الانتخابات السابقتأثير

(n=1,313)"؟منّستصوتعندماّقمتّبالتصويتّفيّالانتخابات،ّأيّمنّالعباراتّالتاليةّتصفّبشكلّأفضلّكيفيةّاتخاذّقراركّل"



المجتمع في قرارات الناخبين خلال الانتخابات المقبلةتأثير

63%

58%

52%

65%

47%

56%

16%

25%

26%

24%

25%

25%

9%

8%

9%

5%

12%

9%

3%

3%

6%

2%

7%

5%

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004) ذكور

(n=975) إناث

المجموع

سوف أتخذ قراري بنفسي دون أن أستشير أي أحد سوف أستشير العديد من الاشخاص ليس فقط أسرتي ثم سأتخد قراري

سوف أستشير أحد افراد أسرتي ثم سأتخذ قراري بنفسي أحد أفراد اسرتي سوف يقول لي من أنتخب

DK/NR

(n=1,979)أيّمنّالعباراتّالتاليةّتصفّبشكلّأفضلّكيفّستتوصلّلإتخاذّقرارّالتصويتّفيّالإنتخاباتّالمقبلة؟ّ"



بعد انتخابهمالقضايا التي يجب على المرشحين معالجتها أهم 

1%

4%

5%

6%

7%

11%

11%

13%

17%

33%

41%

50%

55%

DK/NR

مكانة البلد في المجتمع الدولي/ التركيز على مسائل السياسة الخارجية 

تحسين وضع المرأة في البلد

تحسين فرص الحصول على الرعاية الصحية

تطوير البنية التحتية المحلية

مكافحة الفقر

خلق فرص عمل جديدة

معالجة المشاكل السياسية الداخلية

تحسين جودة التعليم

تحسين الاقتصاد بشكل عام

الحد من العنف/ تحسين الأمن / تعزيز الاستقرار 

مكافحة الفساد

توحيد مختلف المناطق في ليبيا 

(n=1,979)" ماّهيّالمسائلّالتيّيجبّعلىّالمسؤولينّالمنتخبينّإعطائهاّالأولوية؟"



المرأة في السياسة



ةموقع النساء في مناصب القيادة سياسيانطباعات حول ت

أتفققققق ّعقققققددّأققققققلّمقققققنّ

النساءّوالرجالّعلىّأن

اّالرجالّيمكنّأنّيكونقو

لّقققققاداّسياسققققيينّأفضقققق

مقققققققنّالنسقققققققاءّوذلققققققق ّ

5بانخفقققققققا ّبنسقققققققبةّ

بالمائقققققةّفقققققيّصقققققفو ّ

بالمائققةّفققي4ّالرجققالّو

.صفو ّالنساء

70%

43%

45%

51%

74%

46%

67%

56%

17%

36%

32%

32%

19%

33%

21%

27%

9%

12%

10%

10%

4%

10%

7%

9%

2%

8%

11%

4%

3%

9%

5%

7%

(n=58) 60+  نساء

(n=396) 40-59 نساء

(n=525) 18-39 نساء

(2013) (n=1,392) إناث

(2013) (n=460) ذكور

(2017) (n=975)  إناث

(2017) (n=1,004) ذكور

المجموع

أوافق أوافق إلى حد ما لا أوافق إلى حد ما  لا أوافق على الإطلاق DK/NR

(n=1,979:" )يعدّالرجالّبشكلّعامّقاداّسياسيينّأفضلّمنّالنساء: التاليةمسلماتّإلىّأيّحدّتتف ّأوّلاّتتف ّمعّال"



انطباعات حول النساء كسيدات أعمال

46%

29%

29%

39%

65%

30%

47%

38%

31%

38%

35%

35%

26%

36%

31%

33%

10%

18%

19%

16%

5%

18%

14%

16%

9%

13%

14%

8%

2%

13%

7%

10%

(n=58) 60+  نساء

(n=396)  59-40نساء

(n=525)  39-18نساء

(2013) (n=1,392)  إناث

(2013) (n=460) ذكور

(2017) (n=975) إناث

(2017) (n=1,004) ذكور

المجموع 

أوافق  أوافق إلى حد ما  لا أوافق إلى حد ما   لا أوافق على الاطلاق  DK/NR

ءالنسامنأقلعددأتف 

الرجالأنعلىوالرجال

رجاليكونواأنيمكن

النساءمنأفضلأعمال

ةبنسببانخفا وذل 

صفو فيبالمائة14

فيبالمائة8والرجال

.النساءصفو 

(n=1,979:" )أفضلّمنّالنساء( مديريّأعمال)يعدّالرجالّبشكلّعامّرجالّأعمالّ: التاليةمسلماتّإلىّأيّحدّتتف ّأوّلاّتتف ّمعّال"



الرغبة في تمثيلية المرأة في البرلمان

2%

10%

15%

16%

1%

12%

4%

8%

40%

48%

44%

44%

24%

46%

23%

39%

52%

38%

37%

31%

66%

38%

62%

50%

(n=58)  60+نساء

(n=396) 40-59 نساء

(n=525) 18-39   نساء

(2013) (n=1,392) إناث

(2013) (n=460) ذكور

(2017) (n=975) إناث

(2017) (n=1,004) ذكور

المجموع

مرأة  لا فرق بالنسبة لي رجل DK/NR

هنالككككككككك انخفككككككككاض 

اح طفيكككف فكككي الانفتككك

ة والقبككككككول بتمثيليكككككك

المككرأة فككي البرلمككان 

النساءبين 

(n=1,979)؟إذاّكانّهنال ّمرشحانّمرأاّورجلّلديهماّنفسّالمؤهلات،ّهلّتفضلّأنّتمثل ّمرأاّأوّرجلّفيّالبرلمانّأمّأنهّليسّهنال ّفرف ّبالنسبةّل 



الرغبة في التصويت للنساء المرشحات في الانتخابات

الرئاسية 

10%

22%

26%

15%

15%

21%

12%

23%

18%

18%

19%

19%

16%

16%

18%

15%

19%

17%

58%

55%

51%

63%

65%

58%

70%

53%

62%

(n=58) 60+  نساء

(n=396) 40-59  نساء

(n=525) 18-39  نساء

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004)  ذكور

(n=975) إناث

المجموع

نعم ربما لا DK/NR

(n=1,979)هلّيمكن ّأنّتنتخبّامرأاّلرئاسةّليبياّلوّكانتّتمل ّنفسّالمؤهلاتّالتيّيملكهاّمرشحينّأخرينّمنّفئةّالرجال؟ّ



خابات مواقف المواطنين الليبيين من تخصيح مقاعد للنساء في الانت

البرلمانية

34%

37%

37%

31%

31%

32%

27%

37%

32%

34%

46%

46%

43%

47%

45%

46%

45%

45%

3%

5%

7%

8%

10%

10%

14%

6%

10%

7%

8%

7%

9%

9%

10%

12%

7%

10%

(n=58)  60+ نساء

(n=396) 40-59 نساء

(n=525) 18-39   نساء

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004) ذكور

(n=975)  إناث

المجموع 

أوافق بشدة  أوافق إلى حد ما أرفض إلى حد ما أرفض بشدة DK/NR

(n=1,979)"إلىّأيّمدىّتواف ّأوّترفضّتخصيصّحصةّمنّالمقاعدّللمرأا؟. تمّتخصيصّعددّمعينّمنّالمقاعدّللنساءّفيّالهيئاتّالتشريعيةّالليبيةّلتحفيزّالتمثيلّالسياسيّللمرأا"



الأشخاصّذوىّالإعاقةّ



مستوى دعم المرشحين السياسيين ذوي الإعاقة

5%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

67%

60%

52%

73%

54%

63%

62%

61%

62%

62%

21%

24%

37%

20%

34%

26%

28%

31%

25%

28%

(n=339)  طرابلس

(n=272)   الجنوب

(n=848)  الغرب

(n=520) الشرق

60+ (n=189)

40-59 (n=832)

18-39 (n=949)

(n=1,004)  ذكور

(n=975)  إناث

المجموع

مرشح من الأشخاص ذوي الإعاقة  لا فرق بالنسبة لي مرشح ليس من الأشخاص ذوي الإعاقة  DK/NR

(n=1,979)إذاّكانّلدي ّخيارّبينّمرشحانّلديهماّنفسّالمؤهلات،ّواحدّذوّإعاقةّوّأخرّليسّلديهّإعاقة،ّأيّمنهماّالذيّستدعم؟ّ"



مشاركة الأشخاص ذوي الإعاقة في الانتخابات

%71, موافق

موافق نوعاً ما  
 ,22%

غير موافق نوعاً 
%4, ما  

,  غير موافق 
2% DK/NR, 2%

ذويالأشخاصأنعلىلاأمتوافقهلعام،بشكل“

بهاتمتعيالتيالحقوقبنفسيتمتعواأنيجبالإعاقة
(n=1,979)"المواطنين؟بقية

%71, مهم جدا

,  مهم نوعا ما
20%

,  ليس مهما جدا
6%

ليس مهما على 
%1, الإطلاق

DK/NR, 3%

الإعاقةذويالأشخاصمشاركةأنتعتقدهل“

"لا؟أممهمةليبيافيالانتخاباتفيكناخبين
(n=1,979)



شخاص مدى مساندة الليبيين للمبادرات الرامية إلى تعزيز وصول الأ

ذوي الإعاقة إلى الانتخابات

89%

88%

80%

5%

5%

9%

إتاحة إمكانية وصول الأشخاص 
ذوي الإعاقة إلى مراكز الاقتراع

كز وجود مسؤولين معينين في مرا
الاقتراع مسؤولين عن تقديم 

المساعدة للأشخاص ذوي الإعاقة 
في مراكز الاقتراع

إنفاق الموارد اللازمة لتوعية و 
ذوي تثقيف الناخبين من الأشخاص

الإعاقة

نعم    لا    DK/NR



حقوقّوحرياتّالمرأا



2%

5%

10%

42%

13%

16%

22%

36%

20%

19%

21%

9%

64%

58%

46%

11%

يجب أن تكون للمرأة الحرية 
لمغادرة منزلها دون إذن

تنقل يجب أن تكون للمرأة الحرية لل
ها في الأماكن العامة دون أن يرافق

أحد أفراد الأسرة الذكور

يجب أن تكون المرأة حرة 
للأختلاط مع من تختارهم خارج 

المنزل

بير يجب أن تكون المرأة حرة للتع
عن رأيها في القضايا الهامة

أوافق أوافق إلى حد ما لا أوافق إلى حد ما   لا أوافق DK/NR

أراء حول الحريات التي تتمتع بها المرأة

(n=1,979)" الرجاءّأخبرنيّإذاّكنتّتتف ّمعّكلّالمسلماتّالتاليةّأمّلا؟"

48

48



أراء حول الحريات التي تتمتع بها المرأة     

(حسب النوع الاجتماعي)

8%

15%

20%

72%

21%

22%

43%

84%

يجب أن تكون للمرأة الحرية 
لمغادرة منزلها دون إذن

تنقل يجب أن تكون للمرأة الحرية لل
ها في الأماكن العامة دون أن يرافق

أحد أفراد الأسرة الذكور

يجب أن تكون المرأة حرة 
للأختلاط مع من تختارهم خارج 

المنزل

ير يجب أن تكون المرأة حرة للتعب
عن رأيها في القضايا المهامة

(n=975)  إناث (n=1,004) ذكور

بغيينأنهالنساءمنفقطأقليةهنالك

جمعللتكاملةبحريةالمرأةتتمتعأن

.والتنقل

(n=1,979)" الرجاء أخبرني إذا كنت تتفق مع كل المسلمات التالية أم لا؟"



25%

39%

35%

58%

61%

36%

23%

31%

23%

27%

24%

15%

15%

10%

7%

11%

20%

14%

6%

3%

ائكة التعبير عن رأيك في قضايا ش
للجيران والأصدقاء

الخروج من المنزل بدون أذن

التنقل في الأماكن العامة دون 
خوف أو ضغط

لقاء أشخاص من اختيارك

التعبير عن وجهات نظركم حول
ةالقضايا الحساسة لأفراد الأسر

حرية تامة  حرية إلى حد ما مقيد إلى حد ما مقيد بشدة  DK/NR

مواقف بشأن ممارسة الحقوق والحريات

(n=1,979)" إلى أي مدى تشعر بالحرية او بالتقيد لدى قيامك بالأشياء التالية؟"

50

50



(يحسب النوع الاجتماع)المواقف حول حرية التنقل 

73%

85%

77%

93%

93%

50%

38%

54%

70%

71%

ائكة التعبير عن رأيك في قضايا ش
للجيران والأصدقاء

مغادرة المنزل دون إذن

التنقل في الأماكن العامة دون 
خوف أو ضغط

لقاء أشخاص ممن تختارهم

شائكة التعبير عن رأيك في قضايا
لأسرتك  

(n=975) إناث (n=1,004) ذكور

"  ياء التالية؟إلى أي مدى تشعر بالحرية او بالتقيد لدى قيامك بالأش": النسب المئوية للمستجوبين الذين يشعرون بأنهم أحرار أو أحرار جدا للقيام بالأمور التالية



مدى قبول العنف المنزلي ضد المرأة

78%

78%

79%

77%

64%

79%

65%

72%

17%

15%

13%

10%

22%

15%

29%

22%

(n=58) 60+ نساء

(n=396) 40-59 نساء

(n=525) 18-39 نساء

(2013) (n=1,392)  إناث

(2013) (n=460) ذكور

(2017) (n=975)  إناث

(2017) (n=1,004)  ذكور

المجموع

لا    نعم   DK/NR

ل ارتفاااااع نساااابة قبااااو

ضاااااااااارب الاااااااااازوج 

لزوجتاااه فاااي حاااالات 

معينااااة مااااع اعتبااااار  

كثيار مقبولاً من قبل ال

من الرجال والنساء

(n=1,979)" هل تعتقد أنه من المقبول أن يضرب الأزواج زوجاتهم في حالات معينة؟"



التسامح مع العنف بين الأزواج

59%

60%

69%

62%

60%

61%

24%

30%

21%

27%

29%

28%

9%

7%

5%

6%

6%

7%

1%

2%

1%

1%

1%

(n=58) 60+  نساء

(n=396) 40-59 نساء

(n=525) 18-39  نساء

(n=975)  إناث

(n=1,004) ذكور

المجموع

مرفوض رفضا تاما مرفوض نوعاً ما  يتسامح معه نوعاً ما  يتسامح معه  DK/NR

(n=1,979)" ؟حيطكإلى أي مدى يمكن القول بأن العنف بين الأزواج عادة ما يتسامح أو يرفضه الناس في م"



التسامح مع العنف المنزلي ضد المرأة

70%

69%

77%

61%

49%

71%

69%

70%

19%

25%

17%

21%

29%

22%

23%

23%

5%

5%

3%

9%

15%

4%

5%

5%

2%

1%

1%

5%

3%

1%

2%

1%

60+ (n=58)  نساء

40-59 (n=396)  نساء

18-39 (n=525)  نساء

(2013) (n=1,392)  إناث

(2013) (n=460)    ذكور

(2017) (n=975)  إناث

(2017) (n=1,004)  ذكور

المجموع

مرفوض رفضا تاما  مرفوض نوعاً ما     يتسامح معه نوعاً ما  يتسامح معه  DK/NR

(n=1,979)" إلى أي مدى يمكن القول بأن العنف المنزلي أو الإعتداء الجسدي على الزوجات من قِبل أزواجهم مقبول أو مرفوض في مجتمعك؟"



تبرير العنف داخل الأسرة

4%

16%

10%

8%

7%

12%

23%

26%

17%

23%

27%

30%

31%

26%

67%

57%

60%

62%

59%

54%

48%

إذا أهملت الزوجة واجبتها المنزلية

إذا رفضت العلاقة الزوجية

إذا شاركت الزوجة في أنشطة 
سياسية خارج المنزل

إذا حاولت فرض آرائها

إذا أهملت أطفالها

بع ذا كانت الزوجة غير مطيعة ولم تت
أوامر زوجها

إذا خرجت دون إذن زوجها

مبرر دائما مبرر أحيانا  لا مبرر أبدا DK/NR

(n=1,979)." هذه الحالةفي لكل حالة منها، برجاء توضيح اذا كان برأيك أن هذا مبرر دائماً، مبرر في بعض الأحيان، أو غير مبرر أبداً أن يقوم الزوج بضرب زوجته . حالات مختلفة من الممكن أن تؤدي إلى العنف الأسريسوف أقرأ لك "



(حسب النوع الاجتماعي)الأسرةتبرير العنف داخل

34%

38%

36%

39%

41%

48%

54%

25%

27%

30%

31%

34%

39%

43%

إذا أهملت الزوجة واجباتها 
المنزلية

إذا رفضت العلاقة الزوجية

إذا شاركت الزوجة في انشطة 
سياسية خارج المنزل

إذا حاولت فرض آرائها

إذا أهملت أطفالها

إذا كانت الزوجة غير مطيعة ولم 
تتبع أوامر زوجها

إذا خرجت دون أن إذن زوجها

(n=975)  نساء (n=1,004)  رجال

(n=1,979)النسبة المئوية للذين يعتبرون أي حركة تبرر دائما أو أحيانا العنف 


